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Докторантура по системи за сигурност, Университета на Амстердам, Холандия  
 
Краен срок: 1 декември 2011 г.  
 
Отворена за: магистри по компютърни науки и други подобни  
Стипендия: ще варира от 2042 евро на месец до максимум от 2612 евро, без таксите  
 
Описание  
Изследователска група Система и инженерни мрежи фокусира изследванията си върху 
появата на нови местни и широко мащабни оптични мрежи и свързаните с модели, системи и 
протоколи. Групата изгражда инструменти и доказателство на концепцията за приложения за 
насърчаване на оптималното използване на тези високоскоростни мрежи. Групата развива 
грид мидълуер и дава  възможност за оптимално разпределяне на приложенията и 
използването на тези инфраструктури. Сигурността на необходимите механизми, 
инфраструктура, мидълуер, приложения и неприкосновеността на данните в разпределена 
среда за обработка са от фундаментално значение за изследването. Изследователската група 
работи заедно с магистър по Софтуерно инженерство и Компютърни науки за 
разпространение на знания чрез образование.  
 
Студентът трябва да разработи декларативни описания на системата, които се използват за 
конфигуриране на базисната (виртуална) инфраструктура, такава, че да отговаря на 
изискванията на приложението за сигурност. В същото време, студентът ще развива методи 
за защита на  системата като цяло срещу злонамерени приложения или зле конфигурирани 
системи.  
Освен това докторантът трябва да създава софтуер, да демонстрира приложимостта на 
рамката за създаване на виртуална инфраструктура, да подкрепя (биомедицински) 
приложения за електронна наука. Практическото внедряване на разработените методи е 
първостепенна грижа в COMMIT.  
 
Докторантът ще бъде редовен докторант на пълно работно време (38 часа седмично) за 
период от четири години (първоначално ще бъде 18 месеца и след положителна оценка, 
назначаването ще бъде удължено с 30 месеца) и трябва да доведе до дисертация. Заплатата е 
в съответствие с разпоредбите на университета за академичния състав. Заплатата ще варира 
от 2042 евро на месец (първата година) до максимум от 2612 евро, преди облагане с данъци. 
Докторантите ще получават 8% бонус за почивка към месечната заплата. Прилага се 
колективният трудов договор на холандските университети.  
 
Кой може да кандидатства 
- Кандидати с магистърска степен по компютърни науки или еквивалентна такава;  
- Кандидати с интерес към учебна програма за обучение и изследване, фокусирана върху 
компютърните системи, системите за сигурност;  
- Кандидатите трябва да добре да познават операционната система (Linux / Unix), системи за 
програмиране (за предпочитане в C) и да могат да използват скриптове и езици на високо 
ниво;  
- Кандидатите трябва да познават добре уязвимостта, оперативната сигурност и техниките за 
хакване / кракване;  
- Кандидатите трябва да имат силен интерес в областта на сигурността и неприкосновеността 
на личните данни.  
 
Как се кандидатства?  
Заявленията за кандидатстване трябва да включват мотивационно писмо, подробна 
автобиография, академични справки от степени и курсове, уеб-връзка към магистърска теза и 



/ или други публикации, имената и координатите на двама преподаватели . Няма специален 
формуляр за кандидатстване. 
 
Заявленията за кандидатстване трябва да бъдат изпратен по електронната поща преди 1 
декември 2011 г.до: application-science@uva.nl. Приложенията също се изпращат само по 
електронната поща. Процедурата по кандидатстване е непрекъсната, и заявлението остава 
отворено, докато позицията бъде заета.  
В случай на някакви допълнителни въпроси, пишете до  Guido van ‘t Noordende чрез имейл: 
noordende@uva.nl.  
 
Контакти  
University of Amsterdam, Faculty of Science, Personnel Dept., attn. J.C. Knaap-Cabi. 
Повече информация  ТУК. 
  
  
  
Европейска докторантура по право и икономика (EDLE), „Еразмус Мундус” 
 
Краен срок: 9 януари 2012 г. 
 
Отворена за: Кандидатите с бакалавърска и магистърска степен по право или икономика, или 
подобна диплома за завършено висше образование; предишни познания в областта на 
правото и икономиката, както и основни познания по микроикономика и смятане 
Стипендия: 9 стипендия от програмата „Еразмус Мундус” (33 600 евро годишно, за 3 
години), 6 стипендии от университетите партньори (вариращи от 13 200 евро на година в 
продължение на 3 години до 25 000 евро годишно, в продължение на 4 години, в зависимост 
от университета-партньор) 
 
Описание 
Днес, правото и икономиката се превърнаха във важна част от учебната програма в повечето 
американски и много европейски училища по право. Въпреки това, в Европа е очевидна 
липсата на структурирана програма в икономическия анализ на закона за докторска степен. 
Европейската докторантска програма по право и икономика (EDLE) е спонсорирана от 
Европейската комисия по схема „Еразмус Мундус”. Тя предлага уникалната възможност да 
се учи право и икономика на ниво докторска степен в (поне) три различни страни. 
Програмата подготвя икономисти и юристи за една академична кариера в областта на 
научните изследвания или за отговорни постове в правителството, изследователски 
организации и международни консултантски групи. Три от водещите европейски 
университети в областта на правото и икономиката, университетите в Болоня, Хамбург и 
Ротердам, са създали съвместна докторска програма, специално пригодена за докторанти със 
систематично и методическо обучение в икономическия анализ на закона. 
 
Стипендии 
Зависят от одобрението на Европейската комисия, за учебната година 2011-2012, се 
предлагат следните стипендии: 
9 стипендии от Европейската комисия по схема „Еразмус Мундус” (5 за кандидати от 
категория А, 1 за кандидати от Западните Балкани, 3 за кандидатите от категория Б); 
6 стипендии от партньорските университети (Университета на Болоня, Хамбургски институт 
по право и икономика, Ротердамски институт по право и икономика); 
Допълнителни стипендии може да бъдат отпуснати на по-късен етап. 
 
Стипендии от категория Мундус А са запазени за кандидати 1) които не идват от зоната на 



ЕС:  (държавите-членки на ЕС, Исландия, Норвегия, Лихтенщайн и Швейцария) и 2) не са 
местни лица, нито са извършвали основната си дейност (обучение, работа и т.н.) за срок, 
равен или по-дълъг от общо 12 месеца през последните пет години в зоната на ЕС. Това 
правило не се прилага за кандидатите извън зоната на ЕС, които преди това са получавали 
стипендия „Еразмус Мундус”, за да следват магистърска програма по „Еразмус Мундус”. 
 
Кандидатите за Западните Балкани (Албания, Босна и Херцеговина, Хърватия, Косово, 
Македония, Черна гора, Сърбия) кандидатстват при същите условия на кандидатите от 
категория А. 
 
Стипендиите от категория Мундус Б са запазени за кандидати, които не отговарят на 
критериите на категория А, определени по-горе. 
 
Стипендии осигуряват брутен доход от 33 600 евро годишно, в продължение на 3 години. 
Това е  приблизително размера на 1600 евро месечно-нетно. 
Освен това учените ще се възползват от определени доходи за пътуване и всички други 
видове разходи за максимум 7 500 евро (Кат. А) или 3 000 евро (Кat Б.). 
 
Стипендиите, които се предлагат от Erasmus University Rotterdam са около 25 000 евро 
годишно, за 4 години (нетен доход от около 1 400 евро на месец); стипендиите, предлагани 
от Университета на Болоня приблизително 13 638.47 евро (бруто) годишно за период от 3 
години (нетен доход от около 1 038.61евро), с допълнително 50% увеличение за периодите 
на научните изследвания, прекарани в чужбина (общо до 18 месеца). Стипендии, предлагани 
от университета на Хамбург в размер на около 13 200 евро годишно за период от 3 години 
(нетен месечен размер около 930 евро след приспадане на застраховката). 
Кандидатите за стипендии могат да кандидатстват само за максимум по 3 програми 
магистърски или докторантски програми Мундус. За учебна 2012/2013 година таксите за 
обучение са в размер до 3 600 евро на година. Стипендиите, изброени по-горе, покриват и 
таксите за обучение. 
 
Кой може да кандидатства? 
Приемът в програмата е отворена за кандидати в област право или икономика, или подобна 
диплома за завършено висше образование (втори цикъл на квалификация). 
Програмата е структурирана в икономическия анализ на закона за докторска степен. Ето 
защо, се изисква наличие на задълбочени предишни познания в областта на правото и 
икономиката, както и основни познания по микроикономика и смятане. Ако ви липсват 
специализирани знания по икономически анализ на закона, трябва да се има предвид това. 
 
Кандидатстване 
Заявленията се подават онлайн (за да кандидатствате онлайн, моля кликнете тук (обаче, 
онлайн заявлението ще бъде на разположение от 1 ноември 2011 г.)) и трябва да включва 
следните документи: 
 
1. CV с информация за научни, професионални и други видове образование (модел Europass); 
2. Официални академични справки от предходни степени (на английски език); 
3. Две препоръки; 
4. Мотивационно писмо с предложение за бъдещи изследвания и, 
5. Сертификат за владеене на английски език (FCE, CAE, CPE, BEC, British Chamber of 
Commerce, Trinity College, TOEFL, IELTS) в случай, че родния език на кандидата не е 
английски. Кандидати, които са присъствали, за период от поне 6 месеца на университетски 
курсове, провеждани на английски език, не е нужно да представят сертификат; 



6. Академична работа, ако има такива (най-много две статии); 
7. Копие от валиден документ за самоличност. 
Крайният срок за кандидатстване е 9 януари 2012 г. за всички кандидати. Заявления могат да 
бъдат изпращани онлайн. 
 
Кандидатите ще бъдат избрани въз основа на техните академични заслуги и способността им 
за извършване на научно-изследователската дейност на високо ниво в областта на 
икономическия анализ на закона, и в съответствие с разпоредбите на програма Mundus. 
Доброто владеене на английски език е предпоставка за това. 
 
Контакти 
За повече информация, моля свържете се с: Ms. Shuela Subrizi or Ms. Lisa Verniti, University 
of Bologna, School of Economics, Piazza Scaravilli 2, 40126 Bologna (Italy), Tel.: +39-051-208-
8550 
Е-мейл: dse.edle@unibo.it . Още информация ТУК. 
 
 
 
Стипендии за бакалаври в King’s College London 
  
Краен срок: 31 януари 2012г. 
  
Висшето училище за изкуства и хуманитарни науки King’s College London отпуска пет 
стипендии в размер от 15 хил. паунда всяка за британци и кандидат-студенти от страни от 
ЕС. За финансовата подкрепа могат да се подават документи до 31 януари 2012 г., успоредно 
с кандидат-студентската кампания за бакалавърските програми в университета за следващата 
академична година. 
 
Желаещите да получават стипендията, разпределена по 5 хил. паунда за всяка през трите 
години на следването, задължително трябва да кандидатстват в някоя от хуманитарните 
специалности в King’s College London. Те трябва да имат висок успех и да отговарят на 
специфични финансови критерии. Общият доход на семейството им не трябва да превишава 
42 600 паунда годишно. 
  
Кандидатите трябва да попълнят приложения апликационен формуляр и да предоставят 
доказателства за доходите на техните семейства. Формулярите трябва да бъдат изпратен по 
имейл до: liberalarts@kcl.ac.uk. Кандидатите ще бъдат инфорамирани за резултатите от 
конкурса до края на март 2012 г.. 
 
Преди да подадат документите си за стипендия в King’s College London, кандидатите от ЕС 
трябва да са използвали всички други възможности за финансова помощ и облекчаване на 
таксите, включително от собствените им държави. Доказателства за това, както и за 
финансовото състояние на семейството трябва да се изпратят по имейл заедно с попълнения 
формуляр за кандидатстване. Още информация тук. 
  
  
Немските фондации  "Рохус и Беатрис Мумерт" и "Роберт Бош" отпускат 
стипендии за кандидат-магистри от Източна Европа 
  
Краен срок: 1 ноември 2011 г. 

  



Немските фондации "Рохус и Беатрис Мумерт" и "Роберт Бош" предоставят стипендии за 
студенти от Централна и Югоизточна Европа с висше образование в специалности като 
икономика, бизнес администрация, мениджмънт в туризма и инженерни науки. 
Финансирането покрива двугодишна магистърска програма в университета в Кьолн, в 
спортното висше училище в Кьолн или в Рейнско-Вестфалския технически университет в 
Аахен. 
 
Кандидатите трябва да са завършили бакалавърска степен преди началото на 
стипендиантската програма, което е от зимния семестър на академичната 2012/2013 година . 
Те трябва да владеят много добре немски и английски език и да имат отлични резултати в 
университета. 
От тях се очаква да покажат изявен лидерски потенциал, ентусиазъм и гражданска 
отговорност, както и готовност да се върнат в родината си след приключване на програмата. 
 
Стипендията включва месечна издръжка между 850 и 900 евро и още 228 евро на семестър за 
провеждане на проучвания. Отделно се покриват разходите за пътуване и се отпускат 700 
евро за закупуване на лаптоп на одобрените. 
По време на стипендиантската програма студентите ще имат възможност да практикуват в 
различни немски предприятия, ще участват в различни семинари и колоквиуми. 
 
Повече информация за процедурата за кандидатстване има на сайта на фондация „Мумерт”. 
Документи се приемат от 1 септември до 1 ноември на имейл адреса на фондация „Роберт 
Бош”: mummertstipendium@bosch-stiftung.de. Още информация на сайтовете на двете 
фондации. 

   

Евро-средиземноморска младежка програма 
 
Краен срок: 1 ноември 2011г. 
 
Евро-средиземноморската младежка програмата е регионална програма, която насърчава 
мобилността на младите хора и разбирателството между народите и се фокусира върху 
мобилността, неформалното образование и междукултурното обучение. 
Най-общо целта на програмата е да подкрепя и засилва участието и приноса на младежките  
организации и младежи от Евро-средиземноморския регион към развитието на гражданското 
общество и демокрацията. 
 
Конкретните цели са: 
Да се стимулира и насърчава взаимното разбирателство между младите хора в рамките на 
Евро-средиземноморския регион и борба срещу стереотипите и предразсъдъците, 
насърчаване на активното гражданство сред младите хора и засилване на чувството им на 
солидарност.  
За да се допринесе за развитието на младежки политики в различните страни ще се 
финансират проекти, които насърчават една или повече от тези тематични приоритети: 
 
1. Евро-средиземноморски младежки обмени 
Евро-средиземноморската младежка борса събира групи от млади хора (на възраст от 15 до 



25 години) от най-малко четири различни страни, като им предоставя възможност да 
дискутират върху различни теми, както и да научат повече един за друг, страната, културата 
и езика. Младите хора могат по този начин да се учат един от друг и да открият и изследват 
приликите и разликите между техните култури.Очаква се това да доведе до по-позитивна и 
въздействие не само върху самите млади хора, но и върху дейностите на техните сдружения 
и на местните общности. 
 
2. Евро-средиземноморска доброволческа служба 
Евро-средиземноморска доброволческа служба се състои от неплатена, на пълно работно 
време и с нестопанска цел транснационална доброволческа дейност в полза на общността. Тя 
се стреми да развива солидарност и насърчава толерантност сред младите хора и активното 
гражданство. Младите хора на възраст от 18 до 30 години и законно пребиваващи в една от 
37-те участващи страни, могат да участват в доброволческата служба. Евро-
средиземноморски доброволчески служби могат да се провеждат в различни области: 
култура, младеж, спорт социални грижи, културно наследство, образование, изкуство, 
гражданска защита, околна среда, сътрудничество за развитие и др. 
 
3. Евро-средиземноморско  младежко обучение и работа в мрежа 
Тези мерки за подкрепа включват проекти, които подкрепят обучението на ангажираните в 
работата с младежи и младежки организации от Евро-средиземноморския регион (младежки 
лидери, обучители по въпросите на младежта, младите хора). По-специално обмен на опит, 
експертни мнения и добри практики, както и дейности, които водят до устойчиво качествени 
проекти, партньорства и мрежи. Видът на дейностите, които попадат под тук са: учебни 
посещения, дейности по изграждане на партньорства, семинари и курсове за обучение. 
  
Допустими кандидати са неправителствени организации или институции, оператори от 
обществения сектор, местни власти, участващи в работата с младежта и неформалното 
образование (младежки сдружения, граждански организации, университетски студентски 
асоциации, местни обществени органи, занимаващи се с младежи и др...) 
Комисията ще финансира най-малко на 50% и максимум 80% от общите пресметнати 
допустими разходи за дейността. 
 
Участващи страни: 
- 27-те държави-членки на ЕС. 
- 8-те средиземноморски страни-партньори: Алжир, Египет, Израел, Йордания, Ливан, 
Мароко, Палестина, Тунис. Финансираните проекти трябва да бъдат координирани от 
заявител от Европейския инструмент за политика на добросъседство - ENPI и ще включва 
най-малко един партньор от 27-те държави-членки на ЕС. 
 
Крайни срокове: 
14 юни и 1 ноември 2011 г., 1 февруари, 31 май и 1 ноември 2012 г.и 1 януари 2013 г.. 

Важни документи 

Euro-Med Youth Programme IV ENPI South Region : Guidelines for grant applicants  

Euro-Med Youth Programme IV  

Покани, насоки, формуляри за кандидатстване и бюджет може да се намерят тук: EuropeAid - 
Euro-Med Youth Programme IV ENPI 



Програми за мобилност на Eвропейската културна фондация - STEP beyond 
 
Краен срок: 31 декември 2011 г. 
 
STEP Beyond предлага стипендии за мобилност за творци и културни работници, пътуващи в 
рамките на европейската политика за добросъседство между ЕС и страни извън ЕС. 
Всички дейности на мобилността (Подкрепа за пътуване за европейски проекти), която 
насърчава пътуване се отнася до три стратегически ръководни принципи: 
 
1. Овластяване на хората чрез изкуството и културата и подкрепа на различните общности в 
Европа за насърчаване на обмена и овластяване на по-слабо представени групи. 
2. Свързване на източниците на знания и споделяне и свързването на знанията е от 
жизненоважно значение при създаването на една отворена Европа. 
3. Обвързването на проектите с политиката и практиката ще помогне за изграждане на една 
отворена Европа, като допринасят за развитието на културната политика не само на местно, 
национално, регионално, но и на европейско ниво. 
 
Критерии за допустимост: 
- Артисти и културни дейци от всички съвременни артистични или културни дисциплини 
(индивидуални или представляващи културна или художествено независима организация); 
- Базирани в Европа или в съседните страни; 
- Навършени максимум 35 години; 
В случай на групови пътувания: 
- Максимум три лица, кандидатстващи за едно и също събитие; 
- Група приложения трябва да бъдат подадени от организацията домакин. 
 
Кандидати от кои страни могат да пътуват? 
За да се улесни функционирането на фонда, както и да достигне своите цели, по-голямата 
пан-европейска зона е разделена в две групи. 
Група А:  27-те държави-членки на Европейския съюз; Европейската свободна търговска 
асоциация (ЕАСТ) Исландия, Лихтенщайн, Норвегия и Швейцария. 
Група Б: от Европа: Западните Балкани (Албания, Босна и Херцеговина, Хърватия, Косово, 
Македония (БЮРМ), Черна гора и Сърбия), Беларус, Молдова, Русия, Южен Кавказ 
(Армения, Азербайджан и Грузия), Турция и Украйна; от Южното и Източно 
Средиземноморие: Алжир, Египет, Израел, Йордания, Ливан, Либия, Мароко, Палестина 
Територия, Сирия и Тунис. 
 
STEP beyond предлага три вида безвъзмездни средства (350, 500 и 700 евро), въз основа на 
пътните разстояния и средните разходи за пътуване. 
Допустимите кандидатури се оценяват по време на фазата на предварителна селекция, след 
това Европейската културна фондация решава, кое предложение ще подкрепи. 
Номинираните и  отхвърлените кандидати се уведомяват по електронна поща, около един 
месец след датата на подаване на заявлението.  

Важни документи:  

EFC Mobility Programmes - STEP beyond - How to apply  

Email: stepbeyond@eurocult.org. За повече подробности тук. 
 
 



Изследователски стипендии Юнеско / Кейзо Обучи 
 
Краен срок: 13 януари 2012г. 
 
Настоящата стипендианска програма за научни изследвания е финансирана от Япония чрез 
средства, посветени на развитието на човешките ресурси. 
Програмата, наречена на името на японския премиер Кейзо Обучи, предлага общо 20 
стипендии за изследователите. Максималната сума между 6 000 - 10 000 щ.д. ще бъдат 
дадена на двама кандидати. 
 
Целта е да се въздейства върху изграждане на капацитет и изследователски дейности в една 
от четирите области: 
Околната среда, с акцент върху науките за водите; 
Междукултурния диалог; 
Информационни и комуникационни технологии; 
Мирно разрешаване на конфликти. 
 
Кандидатите: 
Дипломирани изследователи, не по-възрастни от 40 години, могат да кандидатстват чрез 
Националната комисия в страната им. Приоритет ще се дава на жените, кандидати от най-
слабо развитите страни и палестински изследователи. Всяка държава-членка може да 
номинира повече от двама кандидати. Няма да се разглеждат индивидуални кандидатури. 
 
Държавите-членки на ЮНЕСКО, които могат да кандидатстват са: 
Африка - 46 държави-членки; 
Арабските държави - 12 държави-членки; 
Азия и Тихия океан - 39-те държави-членки; 
Латинска Америка и Карибския басейн - 32 държави-членки; 
Европа - 22 държави-членки; 
Токелау - 1 асоциирана държава-членка; 
Палестинските автономни територии; 
NB: бившите 15 държави-членки на ЕС не могат да кандидатстват. 
 
Всички кандидатури трябва да бъдат изпратени до Националната комисия за ЮНЕСКО в 
страната на произход на кандидата. 

Важни документи 

Формуляр за кандидатстване, допустимите страни и допълнителна информация. 
Регистър на националните комисии на ЮНЕСКО 
  

  

Стипендианска програма на Фондация Bogliasco 
 
Краен срок: 15 януари 2012 г. 
 
Стипендиите са дават, без оглед на националност на квалифицирани лица, извършващи 
напреднали творчески разработки или научни изследвания в следните дисциплини: 
археология, архитектура, класика, танц, филмово или видео изкуство, история, ландшафтна 



архитектура, литература, музика, философия, театър, изобразителни изкуства. 
 
Обучителния център приветства лица, извършващи както творческа, така и научна работа, 
(като например история на изкуството, музикология, филмова критиката и така нататък) по 
отношение на танц, музика и театър. Въпреки това, центърът не е разполага с репетиционно 
студио или пространство за лица, които желаят да работят усилено за изпълнения. 
 
Всяка година се отпускат около 50 стипендии. Тяхната продължителност от един месец (31-
32 дни) до половин семестър (48 дни). Заявленията се разглеждат два пъти годишно. 
По време на престоя им в Центъра, сътрудниците и придружаващите ги съпрузи / спътници 
са осигурени с настаняване и покриване на дневните разходи. 
 
Кандидатите: 
трябва да демонстрира значителни постижения в своите дисциплини, съизмерими с тяхната 
възраст и опит. Освен това те трябва да представят описание на проектите, които те 
възнамеряват да упражнява в Фондация Bogliasco. 
 
Крайни срокове за кандидатстване: 
15 януари 2012 г., за есенно-зимния семестър започващ през септември 2012 г. и 
15 април 2012 г. за зимно-пролетния семестър започващ през февруари 2013 г.. 
Разберете как да се кандидатства и друга полезна информация тук. 

  

Магистърско обучение в Европейския университетски институт (EUI) 
 
Краен срок: 31 януари 2012г. 
 
Европейският университетски институт предлага разширено академично обучение на 
докторанти. В EUI се извършват научни изследвания в европейска перспектива 
(фундаментални изследвания, сравнителни изследвания и изследвания на Общността). 
 
Докторските програми се предлагат в следните катедри: 
Катедра История и цивилизация 
Катедра по икономика 
Катедра по право 
Катедра по политически и социални науки. 
 
Студентите изследователи могат да учат за периоди от една до три години. Три години за 
докторантура в Института; една година за проучване на сравнителното, европейското и 
международното право, или в изключителни случаи, една или две години обучение на 
докторанти в Института преди да защитят дисертация в родния университет. 
 
Кандидатите трябва да имат достатъчни познания по два от официалните езици на 
Европейския съюз. Те трябва да предложат конкретен проект за тезата, която трябва да бъде 
в рамките на изследователски области, обхванати от Института. Насоки за това как да се 
определи предложението за изследвания могат да бъдат намерени на (обратната страна) на 
формуляра за кандидатстване. Срокът за кандидатстване за допускане до следдипломни 
програми всяка година е до 31 януари. 
 
Подробна информация за програмите, допускане и предоставяне на условия за докторанти от 
държавите членки на ЕС, асоциираните държави-членки на EUI (т.е. Норвегия, Полша и 



Швейцария, Унгария) и които не са членки на ЕС (Централна и Източна Европа / Руската 
федерация / ОНД Южно и Източно Средиземноморие, Югоизточна Европа и други страни 
извън ЕС): ТУК 

Важни документи 

Application for Postgraduate studies at the European University Institute (EUI). 

  

Global Development Awards and Medals Competition 2011 

Краен срок: 31 януари 2012г. 
 
Глобалните награди за развитие и медалите са иновативна схема за подпомагане на  
научноизследователски и развойни проекти с подкрепа от Министерството на финансите на 
Япония, и други донори. Победителите се избират от жури. На събитие присъстват над 500 
практикуващи в областта на развитието, на които финалистите представят своите 
предложения / документи. В Европа, наградите се адресират най-вече до изследователи и 
неправителствени организации от страните в Централна и Източна Европа. 
 
Категории 
1) Японска награда за най-иновативен проект за развитие (MIDP) - конкурентно 
предоставяне на програма, която предвижда развитие с възможност да се конкурира за 
безвъзмездни средства на стойност 30,000 щ.д., с цел подпомагане на иновативния проект. 
Тези проекти не са теми, те трябва обаче да допринасят за устойчиво развитие. 
Първа награда: 30 000 щ.д. , втора награда: 5 000 щ.д.  
Критерии за допустимост 
Допустими са всички проекти за развитие в Африка, Азия, ОНД, Близкия Изток, Латинска 
Америка и Карибите, островите в Тихия океан, и икономиките в преход от Източна Европа и 
Централна Азия. Проектът трябва да бъде управляван от една неправителствена организация 
със седалище в един от горепосочените региони. 
Проектът трябва да е започнал преди 1 юни 2010 г. 
 
2) Японска награда за изключителни изследвания за развитие (ORD), присъждана на 
организация / изследовател (и), чието предложение e за провеждане на изследвания върху 
всяка една от трите теми (изброени по-долу). 
Първа награда: 30 000 щ.д., втора награда: 5 000 щ.д. 
Теми 
Интерактивна икономика и градско развитие;  
Градски външни фактори (заразни болести, задръствания и престъпност) и градска бедност 
Благоприятна среда, жилища (наеми, текущ ремонт и поддържане), Транспорт и 
инфраструктура. 
Критерии за допустимост 
Граждани и постоянни жители на развиващи и страни в преход; 
Граждани на развиващи се и страни в преход, които временно пребивават в развита страна, 
но за не повече от пет години; 
Кандидатът трябва да бъде по-малко от 45 години на 31 януари 2012 г. 
 
3) Медали за изследвания за развитие (Medals) дадени на изследователи за завършили 
изследвания, които показват върхови академични постижения върху три изследователски 



теми, изброени по-долу. 
Първа награда: 10 000 щ.д., втора награда: 5 000 щ.д. 
 
Теми 
Интерактивна икономика и градско развитие; 
Градски външни фактори (заразни болести, задръствания и престъпност) и градска бедност; 
Благоприятна среда, жилища (наеми, текущ ремонт и поддържане), Транспорт и 
инфраструктура. 
 
Критерии за допустимост 
Граждани и постоянни жители на развиващи се и страни в преход. 
Граждани на развиващи се и страни в преход, които временно пребивават в развита страна, 
но за не повече от пет години. 
Кандидатът трябва да бъде по-малко от 45 години на 31 януари 2012 г. 
 
Краен срок за всички приложения: 31 януари 2012 г. 
За допълнителни въпроси на имейл: awards@gdnet.org  
 
Важни документи: 

Global Development Network application forms 

Повече информация ТУК. 

  

  

Стажантска програма към Университета на Обединените нации (UNU) в Бон, 
Германия 

 
Краен срок: Кандидатури се приемат през цялата година 
  
Университета на ООН (UNU) в Бон набира висококвалифицирани кандидати за работа като 
стажанти в различни структури на UNU в Бон. Стажантите се назначават чрез конкурс за 
свободно работно място за период от 3 до 6 месеца. Кандидатите трябва да се интересуват от 
работата на Обединените нации, както и от Университета на ООН. 
Основните принципи на Стажантската програма на UNU са насочени към създаване на 
динамични, предизвикателни и опитни студенти или наскоро завършили специалисти с 
висше образование. Очаква се успешните кандидати да допринесат за работата на UNU в 
Бон, както и за системата на ООН като цяло. Програмата предоставя възможности за 
развитие на нови умения и знания и уникална и конструктивна обстановка за практическото 
прилагане на придобития капацитет. 
Програмата поставя акцент върху обучението, насочването и практическия опит, които са в 
основата на един успешен и ползотворен стаж. Стажантите ще получат ценни умения и 
знания чрез  определените им задачи в различните работни области на UNU. Получените 
знания и придобития практическия опит също ще бъдат от полза за кандидатите, търсещи 
кариера в Обединените нации.  
 
Цел 
Целта на стажанската програма на Университета на ООН в Бон е: 
- Насърчаване на взаимодействието и диалога между младите учени и специалисти; 



- Запознаване на стажантите с дейността и работата на Университета на ООН;  
- Осигуряване на възможности за младите учени да получат по-задълбочен и практически 
опит в Агенцията на ООН; 
- Да допринесе за приоритетните области на UNU, както са определени в Стратегическия 
план на университета. 
 
Условия на труд 
Бон Стажантската програма в UNU приема стажанти за работа в различни области от 
четирите структури на UNU в Бон за период от три до шест месеца. Стажантите се избират 
цялата календарна година. Трябва да се изтегли формуляра за кандидатстване, да се попълни 
и да се изпрати. 
Стажантите обикновено работят на пълен работен ден по време на редовното работно време 
на университета: 9:00-17:00 ч., от понеделник до петък. Събота и неделя и официалните 
празници са почивни дни. За стажантите са предвидени офиси и съоръжения, подходящи за 
тяхната работа. Стажантите на UNU в Бон също ползват безплатен достъп до вътрешната и 
електронна библиотека и имат уникалната възможност да се запознаят, да дадат своя принос 
при организирането на конференции, лекции и научни форуми и симпозиуми, които се 
провеждат през цялата година. 
 
Работни задачи 
Стажантите на UNU имат възможност да участват в редица текущи инициативи, които 
осигуряват уникална прозореца в работните процеси на университета. В общи линии, 
стажанти получат представа и да допринесе за приоритетни области на UNU четири лица 
Бон, изброени по-долу: 
 
Заместник Ректор в Европа (UNU-VIE) 

Институт за околната среда и сигурността на хората (UNU-EHS) 

Секретариат на Международната програма за човешкото измерение (IHDP)  

Десетилетие на ООН за водата-програма за развитие на капацитета (UNW-DPC) 

 
Критерии 
Кандидатите трябва да:  
- Бъдат в момента студенти или да са наскоро завършили своето обучение (бакалавърска или 
магистърска степен), за предпочитане в област, свързана с приоритетните области на 
университета, както е заложено в Стратегическия план на университета; 
 - Владеят отлично писмен и говорим английски език; 
 - Разполагат с отлични изследвания, писмени и аналитични умения; 
 - Могат да създават и поддържат ефективни работни отношения с хора от различен 
произход; 
 - Показва находчивост и креативност при разрешаване на проблеми 
 - Напреднали компютърни умения: практически знания за стандартен офис софтуер 
(текстообработка, електронни таблици, бази данни и т.н.) 
- Имат проявен интерес в работата на ООН и по-специално в работата на Университета на 
ООН. 
  
Контакти: United Nations University (UNU-ViE), UN Campus, Hermann-Ehlers-Str. 10, 53113 
Bonn, Germany, Tel.: + 49-228-815-0219, Fax: + 49-228-815-0299 , e-mail: info@bonn.unu.edu 



Допълнителна информация ТУК 

„Гейтс – Кеймбридж” стипендии на Университета Кеймбридж  
 
Краен срок: 24 октомври 2011 г. 
  
Стипендиите „Гейтс Кеймбридж” се присъждат на изявени студенти от страни извън 
Обединеното кралство с цел да учат в университета в Кеймбридж. Програмата има за цел да 
изгради глобална мрежа от бъдещи лидери, ангажирани с подобряване на живота на другите. 
Университетът в Кеймбридж е класирани в топ три университети по целия свят. Там 
обикновено постъпват над 9000 заявления от специализанти от не-британски произход, от 
които около 1700 от постъпват в Кеймбридж. 
 
Изисквания 
Кандидатите трябва да са граждани на държава извън Обединеното кралство. 
Може да се кандидатства за всеки курс на обучения предлаган в университета в Кеймбридж. 
Могат да се кандидатства за някои от следните степени на обучение: 
- Докторска степен - PhD (тригодишна научноизследователска работа) 
- Едногодишен магистърски курс (например MPhil, LLM, MASt, Diploma, MBA и т.н.) 
- Магистърска степен по литература - MLitt (две години изследователска работа) 
- Магистърска степен по Клинични проучвания - MBBChir (3 години) 
- Кандидатите трябва да бъдат добре подготвени за курса на обучение в Кеймбридж, за който 
те кандидатстват и трябва да отговарят на всички условия, определен от университета 
(например академични английски езикови познания, ако е необходимо и всички други 
определени условия). 
- Кандидатите трябва да могат да представят доказателства за високи академични 
постижения, лидерски потенциал, социална ангажираност, и че са подходящи за Кеймбридж. 
 
Стипендия 
Стипендията „Гейтс Кеймбридж” покрива всички разходи за обучение в Кеймбридж, а 
именно: 
Размера на стипендията за издръжка на един студент е 12 750 £ за 12 месеца, както се 
покрива и цената на самолетен билет. 

Процес на интервю 
Всички кандидати, избрани за „Гейтс Кеймбридж” стипендия присъства на интервю - 20-25 
минути. Интервютата се провеждат от комисия в състав от трима до петима членове, знаещи 
най-общо за областта, за която се кандидатства за обучение. 
Всички кандидати ще бъдат уведомени за резултатите от интервюто в рамките на 1 седмица. 
 
След като жалбоподателите са подали заявление за допускане и Гейтс Кеймбридж 
стипендия, за сигурност иска факултет в Кеймбридж да подредят своите най-добрите 
кандидати. А предварителният комисия Тогава се прилага на четири основни критерия на 
стипендии да се получи окончателен списък интервю. Гейтс Учените са избрани след 
интервю. 

Отговор на Често задавани въпроси 

Контакт за подробности: info@gates.scholarships.cam.ac.uk 



Контакт: Gates Cambridge Trust, 3e King's Parade, Cambridge CB2 1SJ, United Kingdom 

Допълнителна инфопмация: ТУК.  

Стипендии за докторанти по Фундаментални и Приложни молекулярни науки 
за живота, Университета в Женева, Щвейцария 
 
Краен срок: 15 декември 2011 г. 
  
Факултетът по естествени науки към Университета в Женева, заедно  с Изследователския 
център „Merck Serono” (SPRI) в Женева предлага отлична среда за изследователски 
проучвания в областта на биомедицината и Науките за живота. Катедрите по Биология на 
животните, Биология, Биохимия, Клетъчна биология, Молекулярна биология, Биология на 
растенията и Изследователски център „Merck Serono” (SPRI ) са обединили усилията с цел да 
се осигури обширно образование и възможности за изследвания, които са необходими за 
изпълнение на научните предизвикателства на бъдещето. Всички студенти в програмата 
участват в обща програма за създаване на отборен дух и улесняване на обмена. Над тридесет 
изследователски групи участват в програмата предлагайки широка гама от изследователски 
теми. В момента има над 80 докторанти в приемащите лаборатории и се предвиждат около 
15 нови докторанти да се записват всяка година. 
 
На всички докторанти се заплаща в съответствие със стандартите на Университета в Женева, 
които са над тези на Швейцарската национална научна фондация и щедри в сравнение с 
други международни програми за докторанти. 
 
Програмата 
Нормалната продължителност на докторската дисертация е 4 години, но финансиране може 
да бъде осигурено за период до 5 години, когато е необходимо. Специална програма, 
включваща официална курсова работа през първата година (3 часа седмично, 30 седмици) се 
предлага от екип и обхваща теми по Биохимия, Клетъчна биология, Биология на развитието, 
Молекулярна биология, включително 2 седмици етично поведение на науката. Всички 
курсове се провеждат на английски език. През първата година студентите започват 
изследвания в лабораторията, която са избрали, както и изготвят писмен проект на тезата, 
която ще защитят устно пред Консултативен комитет. Доколкото е възможно те могат да 
избират и своя научен ръководител. Следващите години са посветени основно на проучвания 
и семинари. През този период те трябва да вземат участие в най-малко един външен семинар 
(например SKMB, FEBS, EMBO). Всичко се извършва според правилата на Университета в 
Женева и включва писмен изпит (обикновено под формата на научно изследване в област, 
различна от тезата, която им предстои да защитят) и устен изпит за цел да се тества научната 
им зрялост. 
 
Кандидатите 
Въпреки че повечето от успелите кандидати ще имат солиден опит в областта на 
Молекулярните  науки за живота (Биохимия, Химическа биология, Молекулярна биология / 
Генетика, Клетъчна биология), по изключение мотивираните участници от други научни 
дисциплини (например физика и  химия) със силен интерес към Науките за живота също са 
насърчават да участват. 
 
Необходими условия 
  - Кандидатите трябва да имат степен „магистър” в областта на Естествените науки или 
техен еквивалент; 



  - Докторантурата обикновено включва 9 семестъра университетско обучение с писмен 
изследователски проект; 
  - Кандидати  от държави извън Европа трябва да представят Академична справка; 
  - Кандидатите трябва да имат добри познания по английски език. 
 
 

Програмни дати 

Краен срок за позаване на заявления: 15 декември 2010г. Интервю: 17 и 18 февруари 2011г. 
Начална дата на докторантската програма: септември 2011г. 

  

Прием 
Комисията по приема ще обоснове решението си по постъпилите молби и интервюта. На 
кандидатите, живеещи в Европа ще бъдат възстановени средствата за пътуването до Женева 
с влак. Интервютата на кандидатите извън Европа ще зависи от обстоятелствата. Поканите за 
интервюта ще се  изпратят в рамките на няколко седмици след изтичане на сроковете и 
окончателното решение следва да бъде взето около 4 месеца преди началото на програмата. 
 
Бъдещите докторанти трябва да представят: 
Копия на дипломи и степени до момента на кандидатстването; 
Кратко описание на научните изследвания и научните интереси; 
Две препоръки от преподаватели, които са следили работата им до момента на 
кандидатстването; 
Формуляр за кандидатстване (със списък на предпочитаните лаборатории). 

 
Оценяване  
Докторантите ще бъдат оценявани според напредъка си от Консултативен комитет. Преди 
срещите, докторантите ще трябва да подготвят за членовете  на Комитета резюме в 2 - 3 
страница, очертаващо  целите на проекта им, какво са постигнали и какво планират за в 
бъдеще. По време на срещата докторантите трябва да представят накратко този материал 
като прелюдия към открита дискусия с комисията. Впоследствие членовете на комисията ще 
обсъдят напредъка на студента по отношение на: 
Интелектуален потенциал, който се демонстрира от участието им в курса; 
Интеграцията им в приемащата лаборатория; 
Потенциал за извършване на независими научни изследвания; 
Заключенията от заседанията на Комитета ще бъдат записани в Доклад, който ще бъде 
изпратен на ръководството на програмата. 
В крайна сметка ще бъде решено, кои докторанти са готови да пишат и да защитят своите 
тези. 
 
Специфичните изисквания се различават леко между различните катедри и са подробно 
описани в линковете по-долу. Докторантите „Merck Serono” трябва да отговарят на 
изискванията на съответните катедри на Женевския университет. 

Биохимия 

Клетъчна биология 

Молекулярна биология 



Биология на растенията 
Зоология  

Контакти: Според изследователската група  

  

Faculté des Sciences 30, quai Ernest-Ansermet, CH-1211 Genève 4, Tél: ++41 22 37 96111,  

Fax: ++41 22 37 96698 или email: amanda.proudfoot@merckserono.net 

Допълнителна информация ТУК. 

  

 

  

Стипендии за мир от Програма „Хърбърт Скоувил-младши”  

  
Краен срок: 13 януари 2012г. 
  
Програма „Хърбърт Скоувил – младши” предоставя стипендии за мир и кани млади, 
образовани хора да кандидатстват за работа с нестопанска цел на пълен работен ден, от шест 
до девет месеца в във Вашингтон, окръг Колумбия. Кандидатите ще работят в организации с 
обществен интерес със справянето с мира и сигурността. Особено много се насърчават 
заявления на кандидати със силен интерес към тези въпроси, които имат предишен опит с 
активност от обществен интерес или застъпничество. 
Целта на стипендията е да се предостави възможност на дипломирали се млади хора да 
придобият практически знания и опит, като допринасят за усилията на организациите с 
нестопанска цел, работещи по въпросите на мира и сигурността. 
 

Стипендиантите „Скоувил” ще работят в една от двадесет и шестте организации, участващи 
в програмата. С помощта на програмен директор, стипендиантите бъдат настанени в 
организации,  които най-добре отговарят на техните интереси и потребности. Участващите 
организации предоставят офис пространство и подкрепа, контрол и ръководство на работата 
на стипендиантите. Те могат да се занимават с редица дейности, включително научни 
изследвания, писането и организирането на които подкрепят целите на приемащата 
организация. 
 
Критерии за подбор 
Бъдещите стипендианти се очаква да демонстрират отлични академични постижения и силен 
интерес към въпросите на мира и сигурността. Завършил проучване, колеж, специалност, 
курсова работа, или значително независими четене, което отразява по същество фокуса на 
стипендия също е плюс. Преди опит с активност от обществен интерес или пропаганда е 
твърде желателно. Това е удобно, но не е задължително, че тези дейности да се съсредоточи 
върху мира и сигурността. 
 

Стипендии 

Участниците получават стипендия в размер на 2 400 щ. долара на месец и здравно 
осигуряване, както и се покриват пътните разходи до Вашингтон, окръг Колумбия. 
Програмата също така предоставя по  500 щ. долара на човек, за да присъства на съответните 
конференции и срещи, които биха могли да включват пътуване, настаняване и 



регистрационни такси. 
 

Области, обхванати от стипендията „Скоувил”: 
Контрол на въоръженията / разоръжаване, включително забрана на ядрените опити,  
разпространение  на балистични ракети / отбрана, конвенционален трансфер на оръжия, 
оръжия - ядрени, биологични и химически; 
Предотвратяване на конфликти / Резолюция; 
Бюджет за отбрана; 
Демонтаж на химически и ядрени оръжия в бившия Съветски съюз; 
Икономическа конверсия; 
Околна среда и енергийна сигурност, включително Nexus (Nexus е глобален алианс от 
организации и лица, посветен на намаляване изменението на климата и същевременно 
намаляване на бедността) на изменението на климата и използването на енергия, конфликти, 
както и недостига на ресурси; 
Въздействие върху околната среда / почистване от ядрено оръжие на производствените 
комплекси; 
Експортен контрол; 
Международна сигурност; 
Регионални / етнически конфликти, включително Източна Азия, Южна Азия, бивша 
Югославия, Близкия Изток, Нови независими държави; 
Организацията на обединените нации, включително и мироопазващите сили на ООН; 

  

Опитът с активности от обществен интерес или пропаганда може да включва следното: 
Организиране на форуми, писане на писма, срещи с взимащите решения или митинги; 
Работа с или присъединяващи се към университетски, местни или национални организации; 
Активно участие в конференции; 
Писане и публикуване на статии; 
 
Документи за кандидатстване 
Пълните заявления за стипендия трябва да съдържа следните елементи: 
1. Автобиография, включваща образователни и професионални данни. 
2. Лично есе обсъждащо квалификацията на кандидата, интереси и цели, целите за 
стипендията и целите в кариерата като цяло. Есето трябва да показва опита на кандидата и 
интереса и страстта му  към областта на международния мир и сигурност, особено в 
публичното образование. 
3. Есе от не повече от 1000 думи, свързано с областта на мира и сигурността с отношение по 
един съвременен, спорен въпрос, като противоракетната отбрана, пълната забрана на 
ядрените опити, ролята на американски войници, като част от мироопазващите операции на 
ООН , значението на факторите на околната среда като източник на конфликти и др.  
4. Академична справка, включително за чужди студенти и специализанти. Кандидатите, 
които са учили в повече от един колеж или университет, трябва да подадат официални 
преписи от всяко висше училище. 

5. Две препоръчителни писма. Всяка писмо следва да разглежда постиженията и състоянието 
на кандидата; интересите и опит му в мира и сигурността; кандидатите гтрябва да могат да 
общуват  както устно, така и в писмена форма. 



  

Срокове 
Крайният срок за получаване на всички материали в е: 
За стипендии през пролетта на 2012 - 10 октомври 2011 г. 
За стипендии за есента на 2012  - 13 януари 2012 г. 

Начална дата за стипендията 
Пролетните стипендии - започват между 15 януари и 1 април. 
Есенните стипендии - започват задължително в периода между 15 юли и 1 октомври. 

Контакти: Herbert Scoville Jr. Peace Fellowship, 322 4th Street, NE  Washington, DC 20002  
(202) 446-1565, Email: info@scoville.org 

Повече информация ТУК. 

 
 
Стипендии за хуманитарни изследвания от Институт за хуманитарни 
изследвания, Университет „Джордж Мейсън” 
 
Краен срок: 31 декември 2011 г. 
  
Стипендиите се отпускат за проучване на идеи като например: влиянието на историческите 
събития върху съвременните закони, как отделните граждани да откликнат на държавните 
ограничения и потенциалните нови институции и подходи, които максимизират свободата на 
действие. 
Стипендиите за  хуманитарни изследвания са в размер до 15 000 щ. д. за дипломиране на  
студенти с неизпълнена планирана академична кариера в областта на свободата и с напредък 
в изследователските интереси. 
 
Миналата година, Института е отпуснал 650 000 щ.д. за 190 студенти от университети по 
целия свят. Те учат в дисциплини като социология, икономика, психология, история, право и 
философия. 
За да имат право на стипендия, кандидатите трябва да са студенти от 2 до 4 курс, 
бакалавърска степен или завършили бакалаври, които имат намерение да следват 
магистратура през 2011-2012 академична година. Поканата е отворена за кандидати от целия 
свят. 
За повече информация относно процедурите и кандидатстване онлайн, моля посете уебсайта 
на Института ТУК. 
 

 

  

Стажантска програма на Института за международно образование 
 
Краен срок: 15 март 2012 г. 
 
Стажантската програма на Института за международно образование - IIE / Европа е идеална 
възможност за студенти, които искат за придобият професионален опит в областта на 
международното образование и опит от досега с нова култура. Стажантите на IIE / Европа ще 
получат уникалния шанс да бъдат част от международен екип от професионалисти и да 
живеят в космополитна европейска столица. Стажантите ще придобият цялостна ориентация, 



която им помага да разберат по-добре глобалната мисия на Института и специфичната 
програма IIE / Европа, както и ще се подготвят за своите задачи. Всеки стажант ще работи в 
тясно сътрудничество с персонала на програмата, който ще предоставя насоки и контрол по 
време на стажа.  
 
Дейности  
Всяко стажантско портфолио е проектирано на базата на текущата програма и на 
специфичните интереси и умения на стажантите. Стажантите обикновено са свързани с една 
или няколко от следните дейности:  
  . Научни изследвания и развойна програма  
  . Стартиране на програмата и стартиране на оценка за програмата 
  . Конференция и летен семинар по организация и управление на информацията  
  . Специфични дейности на програмата 

  
Изисквания  
Интерес към развитие на образованието на международно равнище.  
Приключени на най-малко две години обучение в колеж или университет.  
Конкретен ангажимент по време на летния учебен семестър. Продължителността на 
стажовете е най-малко 3 месеца.  
Средства за покриване на пътни, настаняване, храна и лични разходи за престоя им в 
Будапеща.  
Личностно развитие, което се демонстрира от възможността да получават инструкции и 
работят по проекти с ограничен контрол. От съществено значение е самоуправлението.  
Възможност да се адаптират и да се възползват от нов културен опит.  
Добро познаване и умения на основни софтуерни приложения: Word, Excel, PowerPoint.  
Доброто владеене на още един европейски език освен английски език.  
 

ЗАБЕЛЕЖКА: Студентите учещи в университети, които са притежатели на разширена 
Университетска харта Еразъм се насърчават да кандидатстват за финансиране на стаж по 
програмата за студентска мобилност „Еразъм”. 
Тъй като стажът е неплатен, стажантите са отговорни за покриване на всички разходи по 
престоя им в Будапеща. В миналото, стажантите са имали възможност да получават 
финансова помощ чрез програмата за студентска мобилност „Еразъм”, от техните 
университети, стипендии или други частни организации. Ето защо, Институтът призовава 
потенциалните кандидати да проучат тези възможности. Институтът за международно 
образование не предоставя жилища, но може да даде помогне при намирането им.  
 
Програмната схема обикновено има три стажантски периода (пролет, лято и есен). 
Заявленията се приемат и преразглеждат периодично, с крайни срокове, както следва:  
Есенен срок за записване: 15 октомври, пролетен срок: 15 март, летен срок за записване:  15 
юни. 
 
За повече информация трябва да се свържете с:  
Nevenka Grceva, Institute of International Education | European Office, E-mail: ngrceva@iie.eu  

Tel: +36 1 472 2258 
 



Контакти: Institute of International Education - Europe, Budapest, Hungary, Vigyázó Ferenc u. 
4.  
1051 Budapest, Hungary, Daniel Roberts, Director  

Още информация ТУК 

 

 
Фондация  „Самуел Крес” отпуска грантове за опазване на европейското 
културно наследство 
 
Краен срок: 15 януари, 15 април и 15 октомври 2012 г. 
  
Фондация „Самуел Крес” отпуска безвъзмездни средства за проекти, свързани с европейски 
произведения на изкуството и архитектурата от древността до началото на 19 век. 
 
История на изкуството и Опазване произведенията на изкуството 

Какво е нужно да се направи? 

Описание на проекта от три до пет страници; 
Илюстрации, ако е необходимо (приемливи са цветни снимки); 
Автобиография (и) на участника (те) в проекта (и); 
Подробен бюджет; 
Едно IRS (Internal Revenue Service) писмо за организацията, която ще получи и управлява 
предоставените средства; 
Самоадресирана и подпечатана картичка, потвърждаваща получаването на заявлението; 
НОВО (от 1 ноември 2010г.): В допълнение към представянето на печатни материали, от 
кандидатите се изисква да включат компактдиск съдържащ пълният набор от приложените 
материали; материалите на CD -то трябва да се представят като PDF документ 
Краен срок за представяне на предложенията: 15 януари, 15 април и 15 октомври 2011г. 

Изтеглете Насоките предложенията, свързани с История на изкуството тук, а за Опазване 
произведенията на изкуството тук. 

  

Цифрови ресурси 

Какво е нужно да се направи? 

Описание на проекта от три до пет страници; 
Илюстрации, ако е необходимо (приемливи са цветни снимки); 
Автобиография (и) на участника (те) в проекта (и); 
Подробен бюджет; 
Едно IRS (Internal Revenue Service) писмо за организацията, която ще получи и управлява 
предоставените средства; 
Самоадресирана и подпечатана картичка, потвърждаваща получаването на заявлението; 
НОВО (от 1 ноември 2010г.): В допълнение към представянето на печатни материали, от 
кандидатите се изисква да включат компактдиск съдържащ пълният набор от приложените 
материали; материалите на CD -то трябва да се представят като PDF документ 
Краен срок за представяне на предложенията: 15 април и 15 октомври 2011г. 

Изтеглете насоките тук 



Повече информация за поканата може да се намери на сайта на Фондацията. 

  

  

Стаж в Глобалния рисков форум - GRF - Давос, Швейцария 
 
Краен срок: 30 октомври 2011 г. 
  
Стажантите ще окажат подкрепа в организацията на конференции и работни срещи, в 
зависимост от техните умения и предпочитания ще им бъдат възлагани различни задачи. 
Ще съдействат за изпълнението на текущите проекти и с писане на проектни предложения и 
управление на онлайн платформата за мрежи (редактиране на текст, съдържанието на уеб 
сайта, научни изследвания, подкрепа на платформа и т.н.) или за подготовка и изпълнение на 
многобройните задачи в ежедневната дейност (административна помощ, редактиране на 
публикации, медиите, логистика, комуникации и др.). 
Периода на стажа е от 3 до 6 месеца. 
 
Очаквана квалификация и Критерии за подбор 
Мотивация 
Кандидатите трябва да бъдат високо мотивирани да работят за GRF Давос; могат да натрупат  
опит, свързан с разработване и управление на проекти и организирането на конференции. 
Образование 
Кандидатите трябва да имат магистърска степен в области като: управление на риска, 
строителството, икономика на околната среда или география. 
Умения и знания 
Кандидатите трябва владеят отлично писмено и говоримо английски език и поне още един 
език. Те трябва да имат пълна компютърна грамотност в областта на информационните 
технологии и задълбочени познания по CMS и HTML. 
Трябва да имат чувство за принадлежност към екипа, с който работят, да бъдат креативни, 
динамични, гъвкави и отворени за нови идеи, как и да работят самостоятелно. 
 
Заинтересованите кандидати трябва да представят мотивационно писмо и автобиография със 
снимка  в Служба Личен състав на GRF:  jill.portmann@grforum.org 
Повече информация тук.  

   

Зимна школа по федерализъм и управление, Австрия / Италия 
 
Краен срок: 31 октомври 2011 г. 
 
Отворена за: млади изследователи и учени, постдокторанти, магистри, бакалаври, държавни 
служители от местно, регионално или национално правителство, служители на 
международни организации или неправителствени организации 
Стипендия: на разположение са ограничен брой пълни и частични стипендии 
 
Третото издание на Зимната школа по федерализъм и управление ще се проведе от 6 до 17 
февруари 2012 г. и се фокусира върху федерализма и защитата на малцинствата. Зимната 
школа се провежда под патронажа на Генералния секретар на Съвета на Европа, г-н 
Турбьорн Ягланд. 



 
Зимната школа е следдипломна програма, която предлага широка гама от курсове по 
федерализъм  и управление. Тя дава възможност на академичните среди, постдокторанти и 
практикуващите, да задълбочат познанията си в областта на правителството и управлението, 
особено от гледна точка на правните и политически науки. 
 
Изданието на Зимното училище за 2012г. се фокусира върху темата „Федерализъм и защита 
на малцинствата”. 
Федерализма, регионализма, автономията и децентрализацията често служат за гаранция за 
самоуправлението на малцинствата. Няколко скорошни федерализиращи процеси 
представляват в действителност етнически двигатели. Връзката между федерализма и 
правата на малцинствата, обаче, не е достатъчно проучена по отношение на най-сложните 
въпроси. Зимната школа  осигурява отговори на серия от въпроси, чрез комбиниране на 
високо ниво на експертиза и проблемно ориентирани подходи. 
 
Тази 10-дневна програма предлага на всички участници от международно ниво приятна 
учебна среда, една седмица в Австрия (Инсбрук) и една седмица в Италия (Бозен Болцано, 
Южен Тирол) и включва: 
Лекции от изтъкнати учени от Европа, Северна Америка и Азия; 
Кръгли маси и казуси с експерти от различни администрации (т.е. местни, регионални, 
международни и наднационални нива); 
Институционални учебни визити и публични лекции в Инсбрук и Бизен Болцано на 
политици и държавни служители от висок ранг. 
На успешните участници в програмата се присъждат 10 кредита. Работният език е английски. 
 
Критерии за допустимост 
Зимната школа е отворена за всички националности и е предназначена за кандидати, които 
желаят да развият и осъвременят своите знания чрез прилагане на интердисциплинарен и 
сравнителен подход: 
Млади учени и академични работници; 
Постдокторанти, специализанти и бакалаври; 
Държавни служители от местно, регионално или национално правителство; 
Служители на международни организации или неправителствени такива; 
Моля, обърнете внимание, че програмата се основава на знания в областта на „федерализма и 
защитата на малцинствата”. 
 
Стипендия 
Ще бъдат отпуснати няколко стипендии „James Madison Trust”. Организаторите правят 
разлика между: 
- „Пълна стипендия”, покриващи разходите за настаняване в Инсбрук и Бозен Болцано и 
възстановяване на пътните разходи на участниците. 
- „Частична стипендия” обхващаща само разходите за настаняване в Инсбрук и Бозен 
Болцано. 
 
Всеки може да кандидатства за стипендия, на стипендиите са ограничени. Предпочитание ще 
бъде дадено на студенти и участници от чужбина. 
Стипендиите ще бъдат присъдени, след като всички молби бъдат обработени до края на 
ноември 2011г. От притежателите на тези стипендии ще се изисква да заплатят такса за 
участие в размер на  100 евро при записване. 
 
Кандидатстване 
През 1-вия ден на Зимната школа ще се обсъдят четирите теми: 



A) Териториална и нетериториална автономия; 
Б) Трансгранично сътрудничество в етнически чувствителните зони; 
В) Имиграцията; 
D) Език, образование и култура. 
 
В заявлението трябва да се избере една от четирите теми, които ще бъдат обсъдени в 
работната среща и представена абстрактно със самата кандидатура. 
 
Нужно е да се избере работна група, в която участниците биха искали да участват и да 
напишат  резюме с не повече от 500 думи, като се отговоря на един въпрос, който е свързан с 
избраната тема. 
 
А) Териториална и нетериториална автономия 
1. В сравнение с териториалната автономия (TA), нетериториалната автономия (NTA) е доста 
рядка. Нужно е да се анализира по същество териториалната автономия (TA), както и 
нетериториалната автономия (NTA) въз основа на исторически и настоящи примери. 
 
2. Естонския „Закон за културна автономия на националните малцинства” от 1993 г. 
предоставя съвременни примери на нетериториална автономия (NTA). Да се посочат 
причините и защо само някои малцинства се възползват от нея и са успели да създадат 
автономни институции. 
 
Б) Трансгранично сътрудничество в етнически чувствителните зони 
1. Социално-икономическото и териториално сближаване е един от основните принципи на 
ЕС. Как е този сближаващ принцип е свързан с концепциите на трансграничното 
сътрудничество и защитата на малцинствата? 
 
2. Социално-икономическото и териториално сближаване е един от основните принципи на 
ЕС. Трансграничното сътрудничество и защитата на малцинствата взаимосвързани понятия 
ли са? 
 
C) Имиграция 
1. Да се анализират разликите между „старите” исторически, коренни малцинства и „новите” 
малцинства, с произход от последните миграции. Как колективния характер или други 
фактори допринасят за разликата между тези две категории на малцинствените групи? Да се 
обясни. 
 
2. Да се обсъди дали и до каква степен прилагането на правните норми, които бяха 
разработени за „старите” малцинства може да бъдат от полза за интегрирането на „новите” 
малцинства. 
 
D) Език, образование и култура 
Езиковите права и политики между юридическия плурализъм, политическата претенция (и) и 
социалната реалност: да се обсъди многоизмерността и взаимовръзката (ите) на тези въпроси 
от гледна точка на малцинствата и държавата. 
 
1) Как правните и политически инструменти признават езиковата разлика? Какви са 
инструментите, които прилагат? 
 
2) Как се езиковите права и политики договаряне / предефинират другите участници от 
държавата (напр. местните жители, мигранти, трансгранични агенти и т.н.)? 
 



Формуляр за кандидатстване. 
 
Кандидатите трябва да изпратят: 
- Лични данни; 
- Академично и професионално образование; 
- Професионален опит (ако е приложимо); 
- Мотивационно писмо (максимум 250 думи); 
- Резюме (максимум 500 думи) по една от темите, изброени по-горе. 
Тези теми ще бъдат допълнително обсъдени и анализирани в малки работни групи по време 
на Зимната школа. Без резюмето няма да се приемат кандидатури. Непълни заявления няма 
да бъдат приемани. 
Приложения, които бъдат успешно представени и валидни ще получат разписка чрез 
електронна поща в рамките на 5 работни дни след подаването. Крайният срок за подаване на 
заявления е 31 октомври 2011 г. 
Поради обема на заявленията, само одобрените кандидати ще бъдат поканени допълнително. 
Одобрените кандидати ще бъдат уведомени от 6 декември 2011 г. Процедурата за записване 
трябва да бъде завършена в рамките на 2 седмици след известието. 
Допълнителни въпроси, може да бъдат адресирани до организаторите на: 
winterschool@eurac.edu  
 
Още информация ТУК. 
 


